
 
Ata da 145ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte e oito dias do mês 
de abril de dois mil e quinze, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes 
do Conselho Municipal de Educação, na UNIP para cumprimento do seguinte Ordem do Dia: 
Leitura e aprovação da atas anteriores. Expediente: Apresentação do Programa Escola Total; 
Eleição da Comissão que organizará o processo eleitoral da nova gestão do Conselho Municipal 
de Educação; Elaboração de Deliberação para a regularização da Matriz Curricular da Educação 
Integral da Rede Municipal de Ensino de Santos; Atualização e desenvolvimento de pesquisa 
realizada nas escolas do município e Assuntos Gerais. Presidiu a reunião a Profa. Dra. Eva 
Cristina de C. S. Mendes, agradecendo a presença de todos solicitando a aprovação das atas 
anteriores sendo aprovadas por unanimidade. Dando prosseguimento à pauta, a Senhora 
Presidente introduziu o primeiro assunto correspondente à apresentação da Secretaria de 
Educação sobre o Programa Escola Total. A Conselheira Maria Helena Marques Rovere iniciou a 
apresentação discorrendo sobre um breve histórico do Programa iniciado pela Secretaria de 
Educação de Santos em dois mil e seis, por meio da publicação da Lei n.º 2.394, de vinte e seis 
de maio de dois mil e seis, que instituiu o Programa “Escola Total” no Município de Santos, 
regulamentada pelo Decreto nº 4.675, de cinco de outubro de dois mil e seis e contextualizou a 
importância do programa para a rede municipal de ensino, como também a abrangência do 
atendimento, em seis escolas de período integral e núcleos de atendimento ligados ao Programa 
Jornada Ampliada, totalizando cinco mil quatrocentas e oitenta e quatro crianças. Citou a 
necessidade da regulamentação de uma matriz curricular que de fato, registre o desenvolvimento 
de atividades educacionais que constituem a integralidade da educação oferecida pelo município 
as quais correspondem à meta de número seis do Plano Nacional de Educação, além de basear-
se no recorte operatório e legislação do Programa Mais Educação do Ministério da Educação. Em 
seguida, a Conselheira Maria Helena Marques Rovere apresentou a Profa. Débora Marreiro, 
Coordenadora dos eixos do Programa Jornada Ampliada para a contextualização do atendimento 
e dos objetivos gerais e específicos do Programa. Profa. Débora Marreiro iniciou apresentando a 
proposta de aprendizagem focada no desenvolvimento de todos os conteúdos, a organização, o 
acompanhamento e avaliação, como também a integração da coordenação com todos os 
profissionais que atuam no Programa Jornada Ampliada.  
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Em prosseguimento à pauta, a Senhora Presidente referendou que a Câmara de Ensino 
Fundamental reunir-se-á para a elaboração de estudos que fundamentarão a elaboração de 
Deliberação que regulamentará uma matriz que representará a trajetória do aluno atendido na 
Educação Integral no município de Santos e será apresentada na próxima reunião ordinária de 
maio. Dando continuidade à pauta, a Senhora Presidente sugeriu a montagem da Comissão 
Eleitoral responsável pela organização do processo de eleição da nova gestão do Conselho 
Municipal de Educação. Sugeriu como integrantes a Vice-Presidente, Profa. Denize de Simone 
Miranda; a representante do Conselho Fiscal, Profa. Nadia Marques Trovão Simões; o 
representante das Entidades Conveniadas, Conselheiro Rogério Santos Ferreira a representante 
da Associação de Pais e Mestres, Profa. Hilda Maria Gonçalves Ferreira; o representante das 
Universidades, Prof. Valtílio Alves dos Anjos, além da Senhora Presidente, Profa.  Dra. Eva 
Cristina de C. S. Mendes. A seguir, a Senhora Presidente sugeriu aos Conselheiros a votação da 
Comissão sugerida, sendo aprovada por unanimidade. A Senhora Presidente, em 
prosseguimento, informou a proposta de cronograma para a realização do processo eleitoral o 
qual deverá ser publicado no Diário Oficial de Santos e encaminhado por correio eletrônico a 
todos os conselheiros. Em continuidade à pauta, a Senhora Presidente informou sobre o 
desenvolvimento e a atualização dos dados sobre a pesquisa realizada em quatro escolas do 
município, da qual faz parte, financiada pela FAPESP e pela Fundação Maria Cecília Souto 
Vidigal, amplamente divulgada em congressos internacionais e revistas acadêmicas. A seguir 
apresentou a Profa. Cristina Varanda, também responsável pela pesquisa cujo título “Identificação 
Precoce de Déficits de Linguagens e Dificuldades Comportamentais para Intervenção 
Psicoeducativa como Política Pública de Educação”, para a respectiva explanação.  
 
 

  



   
 

   
 

  
 



   
 

   
 
 
 

   



 
 
Ao final da apresentação, a Conselheira Audrey Kleys Cabral de Oliveira Dinau parabenizou e 
enalteceu a importância da Pesquisa para o município, oferecendo apoio em nome da Secretaria 
de Educação. Em continuidade à pauta, a Senhora Presidente iniciou os assuntos gerais 
informando sobre o assento dos novos conselheiros. Representando a Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico e Inovação, José Antônio e Claudia Haddad; representante do 
SENAI, Prof. Alcione e representando a Secretaria de Cultura, o Secretário Fábio Alexandre 
Nunes e Cristina de Oliveira. A seguir, a Senhora Presidente passou a palavra para o Conselheiro 
Rogério Santos Ferreira, representante da Entidade Irmã Sheila para discorrer sobre a Comissão 
que representa todas as entidades do município. O Conselheiro Rogério Santos Ferreira 
esclareceu que a comissão existe há muitos anos e possui como objetivo uma relação mais 
estreita e transparente com a Prefeitura Municipal de Santos em relação aos convênios com as 
entidades do terceiro setor. Participaram da reformulação da Lei Municipal que dispõe sobre a 
celebração dos convênios, ressaltando grandes avanços conquistados e que ao final de 2014 
solicitou ao Prefeito Municipal, a continuidade da Comissão. Ressaltou como ganho a 
participação da Secretaria de Finanças participando efetivamente nas reuniões da Comissão, a 
partir de 2015 e nova reunião a ser realizada em maio, com o estabelecimento de propostas para 
o poder público. Senhora presidente agradeceu a participação de todos e, nada mais havendo a 
tratar deu por encerrada a reunião ordinária, convidando a todos para a próxima reunião que será 
realizada em dezenove de maio de dois mil e quinze, nas dependências da UNIP. Santos, vinte e 
oito de abril de dois mil e quinze. A presente Ata vai assinada por mim, Nadia Marques Trovão 
Simões que secretariei os trabalhos e pela Senhora Presidente Eva Cristina de Carvalho Souza 
Mendes, se conforme. 


